

Barajas.— Los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio, acompañados de su séquito, han llegado a este aeropuerto a las 5:25 de esta tarde. Les esperaban el ministro de Marina y otras autoridades.—Cifra.

ELEVASE A EMBAJADA LA LEGACION DE ESPAÑA EN LA REPUBLICA DOMINICANA

DON MANUEL AZNAR, EMBAJADOR EN CIUDAD TRUJILLO

Se hará una emisión de sellos de Correos con las efigies de S. Fernando y el Almirante Bonifaz

Referencia del Consejo de ministros celebrado ayer

Madrid.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Expedientes de trámite, Recursos de agravo.

ASUNTOS EXTERIORES

Instrumento de ratificación de los convenios de Río de Janeiro acordados en el quinto Congreso de la Unión Postal de las Américas y España sobre comunicaciones por correo, giros postales y encomiendas postales.

Decreto por el que se eleva a Embajada la Legación de España en la República de Santo Domingo.

Decreto por el que se nombra embajador de España en Ciudad Trujillo, al ministro plenipotenciario de

primera clase, a don Manuel Aznar y Zubizaray.

GOBERNACION

Decreto por el que se da nueva redacción a los artículos tercero, apartados C y D y quinto, apartado cuarto del reglamento vigente para el servicio de giro postal, aprobado por decreto de ocho de Noviembre de 1947.

Decreto de autorización para concertar con el Instituto Nacional de la Vivienda los aumentos que en los presupuestos de edificación de las viviendas protegidas del parque móvil que se construyen se derivan de las elevaciones aprobadas en precio de materiales y mano de obra.

Decreto por el que se amplía al pueblo de Fontaneres (Valencia), los beneficios de la ley de solares.

Acuerdos por los que se autorizan los proyectos de obras en pueblos adscritos, por la suma de pesetas 10.650.969,76.

Expedientes de "calificada excepcional".

EJERCITO

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería, al coronel don Juan Arma don Jesús Espartero Arteche.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil don Vicente González Pérez, la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Decreto por el que se concede al sargento de la Guardia Civil don Ruperto González Sánchez, la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

MARINA

Decreto por el que se reorganiza la inspección para las obras, construcciones y suministros a la Marina.

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decreto por el que se convocan oposiciones para cubrir cincuenta plazas en el Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

Combinación judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Decreto sobre prohibición de ascensos a los funcionarios civiles del Estado, que habiendo cumplido la edad reglamentaria para su jubilación, se les autorice la continuación en el servicio activo hasta completar el mínimo de veinte años para producir haberes pasivos.

Orden ministerial sobre emisión de sellos de Correos en exaltación de las gloriosas figuras de don Fernando III el Santo y Almirante Bonifaz.

Decreto sobre el abono de quince y veinte por ciento de sus haberes al personal de los servicios de puertos comprendido en la reglamentación aprobada por orden del Ministerio de Trabajo de 17 de Julio de 1946, así como el abono al personal de nombramiento ministerial, de la media paga de 18 de Julio, que dicha reglamentación concede al personal al que afecta.

Despistas de personal.

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se autoriza la construcción de un grupo escolar en Albuño (Granada), por cuenta del Estado, que se denominará "Natalio Rivas".

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don José Nicolau Sabater, ingeniero de Caminos.

Decreto por el que se designa presidente del Consejo nacional de Educación.

personal de los servicios de puertos comprendido en la reglamentación aprobada por orden del Ministerio de Trabajo de 17 de Julio de 1946, así como el abono al personal de nombramiento ministerial, de la media paga de 18 de Julio, que dicha reglamentación concede al personal al que afecta.

Despistas de personal.

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se autoriza la construcción de un grupo escolar en Albuño (Granada), por cuenta del Estado, que se denominará "Natalio Rivas".

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don José Nicolau Sabater, ingeniero de Caminos.

Decreto por el que se designa presidente del Consejo nacional de Educación.

(Pasa a tercera página)

ATTLEE LANZA UN NUEVO Y ENERGETICO ATAQUE AL COMUNISMO SOVIETICO

RUSIA Y SUS SATELITES ESTAN "AL EXTREMO FINAL DE LA COLA" EN EL RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS HUMANOS

"Tenemos que desarrollar el máximo esfuerzo para evitar que surja la guerra"

Londres.— El primer ministro, Clement R. Attlee, ha insistido en su discurso pronunciado ante los Comunes en el debate de política internacional, en la advertencia formulada ayer por Bevin acerca del peligro de "jugar con fuego". Attlee ha lanzado un nuevo y enérgico ataque al comunismo.

Somos resueltamente contrarios al modo de vivir comunista. No tratamos de imponer nuestro sistema a la Unión Soviética, pero le pedimos que no trate de imponernos el suyo. Estoy seguro de que Stalin es lo bastante realista para reconocer el completo fracaso del credo comunista o la realización de cualquier avance efectivo en este país durante los difíciles años que transcurrirán entre las dos guerras. Por ello puede abandonar la idea de que en una forma u otra vaya Inglaterra a convertirse al comunismo. Si la civilización occidental ha de enfrentarse con su asalto ideológico —y hablo de guerra de ideales y no de bombas— tiene que lograr cierto grado de unidad, pero toda tentativa de alcanzar la uniformidad, sería el fracaso del objetivo que realmente perseguimos.

"Aunque, como es natural, mi deseo sería que todos los países fueran democracias socialistas, no corresponde a Gran Bretaña interferir por ello. Y creo que todos pueden trabajar juntos, a pesar de sus diferencias, porque tienen un punto común: la creencia de

(Pasa a cuarta página)

La Gran Cruz de Isabel la Católica al ilustre académico don Federico García Sanchiz



Madrid.—Un momento del solemne acto celebrado en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, durante el cual el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica al señor García Sanchiz.—(Foto CIFRA)

MAS DE 100.000 OBREROS SE MANIFIESTAN EN MUNICH CONTRA LAS RACIONES DE HAMBRE

Un jefe sindical amenaza con la extensión de los conflictos si no son atendidas las demandas de los huelguistas

Francia.—Funcionarios alemanes de la "bizona" han recibido un borrador de las propuestas para el establecimiento de una administración económica unificada para las zonas combinadas de Alemania, enviado por las autoridades anglo-americanas. Contenidas en un sobre que lleva la inscripción "confidencial", se hallan las propuestas del gobierno militar para el establecimiento de un Consejo económico bizonal, una Cámara legislativa integrada por dieciséis miembros y un "gabinete" de seis miembros, con carácter de comité ejecutivo.

Las propuestas formuladas por el gobernador militar norteamericano, general Lucius Clay, en la conferencia celebrada en Frankfurt a principios de este mes, no fueron hechas por escrito.

Se añade que un comité especial del Consejo económico bizonal, se encargará de estudiar el borrador con el fin de llevar a cabo posibles revisiones.

COMIENZA LA HUELGA

Frankfurt (Urgente).—Dos millones aproximadamente, de obreros alema-

nes han comenzado, hoy viernes, la huelga general en Baviera. Los huelguistas piden la aprobación urgente de un programa de abastecimientos, en el que se incluya la confiscación de todas las existencias de alimentos. La huelga estaba anunciada para el mediodía de hoy, pero ha sido adelantada a declararse en huelga unos cuatro mil obreros de los talleres de reparaciones ferroviarias de Múnich. Algunos trenes salieron de Nuremberg hacia Múnich y Frankfurt, después de la hora fijada para la huelga, pero, en general, los transportes han quedado paralizados y circulan únicamente los trenes militares norteamericanos y los internacionales.—Efe.

SE PROHIBE LA CIRCULACION DE PUBLICACIONES SOVIETICAS EN LA ZONA INGLESA?

Londres.—Comunican de Moscú que según una información publicada en un periódico alemán, con autorización soviética, la administración militar británica ha prohibido la venta en la zona de ocupación británica.

(Continúa en cuarta página)

EL DISCURSO DE BEVIN CAUSA PROFUNDA IMPRESION EN EL MUNDO

EE. UU. apoyan totalmente la política exterior de la Gran Bretaña

París.— Los periódicos franceses han acogido el discurso de Bevin, con divergencias de opinión. El periódico "Liberation", dice: "Las propuestas de Bevin serían bien acogidas si las naciones de la Europa occidental pudieran recuperarse por sus propios esfuerzos. Pero esto no puede ser, ya que sólo pueden subsistir si reciben ayuda de los Estados Unidos". Dice luego que en vista de estas circunstancias, a propuesta de Bevin sólo conseguiría acentuar la división, que parece ser irremediable, entre el Oriente y Occidente.

El periódico "administrativo" "L'Humanité" dice que el discurso de Bevin constituye el principio oficial de una política antisoviética. "Deseo, hoy, después de la publicación de los famosos documentos antisoviéticos, en Washington, Bevin pronunciar una arenga de odio e insolencia", dice el citado periódico.

"L'Époque" y "Le Parisien" acogen con interés y entusiasmo el discurso pronunciado por Bevin y subrayan la importancia de la propuesta alianza. Ambos coinciden en expresar que la Gran Bretaña ha expuesto claramente sus propósitos. "L'Époque" dice: "Debemos apoyar sus propuestas". "Le Parisien", subraya: "Gran Bretaña y Francia, unidas, toman la iniciativa para elevar a la unión occidental como respuesta a los tratados que unen a los países orientales".—Efe.

ENTUSIASMO EN ATENAS

Atenas.— En los círculos gubernamentales se ha sido acogido con entusiasmo el discurso pronunciado por Bevin, aunque no han hecho comentario alguno. Los periódicos publican el discurso con grandes titulares, tan bien como hacen comentarios.—Efe.

EE. UU. DE ACUERDO CON BEVIN

Washington (Urgente).— El secretario de Estado norteamericano general Marshall, ha anunciado que los Estados Unidos apoyan totalmente la política del secretario del Foreign Office, Bevin, para la creación de la unión occidental de Europa como alianza política y militar para combatir el dominio soviético en la Europa Oriental.—Efe.

COMPARACIONES CON EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN EN 1939

Londres.— En los medios diplomáticos se compara el discurso de ayer de Bevin al que pronunció en Marzo de 1939 Chamberlain. En aquellos momentos el primer ministro británico después de la ocupación por los alemanes de Praga, puso fin a la política de apaciguamiento hacia Hitler. Aunque nadie acusa ahora a Bevin de haber tratado de apaciguar a Stalin, era opinión bastante común que Inglaterra deseaba actuar de mediadora entre Moscú y Washington.

COMENTARIOS SUIZOS

Berna.— El discurso de Bevin es considerado como el reconocimiento oficial de la división en Europa, lo que ha movido a los altos funcionarios suizos a reiterar que Suiza está decidida a permanecer neutra. En los medios oficiales se insiste en que la participación de Suiza en el plan Marshall tiene un carácter económico.

SATISFACCION DE LA ALCALDIA DE BURGOS ANTE EL NUEVO TESTIMONIO DE BURGALÉSISMO DEL P. VITORIA

Resumen de la intensa labor del Concejo burguense sobre tan interesante particular

Gratitud del ilustre hispanista norteamericano Mr. Huntington, por la recepción de un ejemplar del Poema de "Mío Cid"

Ayer, en la Alcaldía, se facilitó a la Prensa, la nota siguiente: Con motivo de la publicación en la Prensa del artículo del Académico Secretario Perpetuo de la Real de la Historia, don Vicente Castañeda, sobre el lugar donde nació el Padre Vitoria, la Alcaldía quiere hacer resaltar la perseverante actitud del Concejo burgalés sobre el particular.

En los primeros días del mes de Noviembre de 1927, el archivero de este Excmo. Ayuntamiento, D. Gonzalo Díez de la Lastra y Díaz Güemes, publicó en un periódico local, una serie de artículos sentando la afirmación de que el gran teólogo, precursor del Derecho Internacional Público, Fray Francisco de Vitoria, era burgalés de nacimiento y que aquí, en nuestra Ciudad, pasó la primera parte de su vida.

Habiendo terminado su trabajo el archivero municipal acerca de la naturaleza burgalesa del insigne teólogo, padre del moderno Derecho de Gentes y figura de singular relieve en el Mundo, el Ayuntamiento, en sesión del 22 de Enero de 1930, acordó por unanimidad publicar a sus expensas el libro del Sr. Díez de la Lastra, titulado "El Burgalés Fray Francisco de Vitoria", en el que se demuestra con gran acopio de datos y documentos incontrovertibles, que el Padre Vitoria nació en Burgos en la segunda mitad del siglo XV, habiendo tomado el hábito de Santo Domingo en el Convento de San Pablo de esta Ciudad al mismo tiempo que su hermano Fray Diego de Vitoria.

Esta publicación produjo revuelo universal y fué altamente elogiada por su oportunidad y erudición por numerosos críticos de solvencia.

Años más tarde, en la primavera de 1946, el Ayuntamiento de Burgos, celoso de nuestras glorias y padrino de esta reivindicación, con motivo del 4.º Centenario de la muerte del ilustre Maestro, editó por su cuenta, la obra del Padre Bruno de San José, titulada "El Dominico burgalés Maestro Fray Francisco de Vitoria y Compañía".

En el momento actual, como consecuencia del acuerdo adoptado en sesión de 24 de Septiembre de 1947, se está editando, a expensas del Ayuntamiento, el opúsculo de D. Matías Martínez Burgos, titulado "La Patria de Francisco Vitoria".

En todos los trabajos citados, se demuestra en forma incontrovertible, el natalicio burgalés de tan esclarecido Maestro y la Corporación municipal, al amparar estas publicaciones, cumple "el deber de reconocer, loar y lucir las glorias que Dios le otorgó, máxime, cuando durante siglos han estado en el anonimato natal o han sido equivocadamente adjudicadas".

UNA CARTA DEL HISPANISTA MR. HUNTINGTON

En Octubre del pasado año, la Alcaldía, en nombre de la Junta del M. (Pasa a última página)

Se dice que el Rey Leopoldo abdicará en su hijo Balduino

Bruselas.— La Agencia United Press manifiesta que en los círculos generalmente bien informados se dice que el Rey Leopoldo III ha decidido abdicar en favor de su hijo, el príncipe Balduino, de 17 años de edad. Se agrega que tal abdicación se produciría cuando el Rey regresara de La Habana. El primer ministro, Spaak no ha informado de tal decisión y se ha negado a revelar detalles de la entrevista que celebró con el príncipe en un momento de su viaje a América.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

"TRATAR DE ARGUMENTAR CON LOS COMUNISTAS ES PERDER EL TIEMPO", DICE CHURCHILL

"¿Cómo puede haber paz en Europa si las fronteras de Asia están en el Elba?"

Londres.— Winston Churchill, jefe del partido conservador británico, ha hecho uso de la palabra en la sesión celebrada esta mañana en la Cámara de los Comunes. Churchill comenzó diciendo que las ideas expresadas en su discurso de Fulton, se han convertido ahora en la política del mundo y habla, en consecuencia, "Acogemos con entusiasmo todo cuanto ha manifestado el ministro de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, acerca de las estrechas relaciones que debemos mantener con Francia y los países del "Benelux", y creo que también con Suiza si así lo desea, y con Italia. Daremos todo nuestro apoyo a esta política".

"Creo que la mejor oportunidad de evitar la guerra —continuó diciendo— es exponer los asuntos claramente y llegar a un acuerdo con el Gobierno de la URSS, antes de que sea demasiado tarde. Esto implica que las democracias occidentales deben buscar la unidad entre sí y tomar la iniciativa para llegar a un acuerdo con la Unión Soviética".—Efe.

MAS SOBRE EL DISCURSO DE CHURCHILL

Londres.— En su discurso ante los Comunes en el debate de política exterior, el ex-primer ministro Winston Churchill, hizo resaltar los peligros que entraña el permitir que "las cosas se arrastren por demasiado tiempo". Abogando por el total apoyo de la oposición a los planes de Bevin de consolidación de la Europa occidental y afirmando que es perder el tiempo pretender razones o argumentos con los comunistas, pero que es posible tratar con ellos sobre una base realista, Churchill dijo: "No puedo creer que ninguna discusión que puede resultar necesario tener con el Gobierno soviético vaya a tener mayores probabilidades de conclusión favorable porque se espere a que el también disponga de la bomba atómica. Podéis tener la seguridad de que la actual situación no puede perdurar. ¿Quién puede creer que vaya a haber paz permanente en Europa ni en el Mundo, con las fronteras de Asia en el Elba? Pues ahora la línea soviética corre más al Sur. En Grecia se lucha para decidir si ha de correr por más allá de Atenas y, así de los Dardanelos y Turquía".

Después de destacar que no sólo en Europa hay puntos de choque, sino que también hay peligros en China y en el Oriente Medio, Churchill continuó: "Hay peligros gravísimos y esto es todo lo que quiero decir. No hay que dejar las cosas acumularse hasta que 'ocorra algo' y se pierda el control de las situaciones".

"Muchas veces —prosiguió— me han preguntado si habrá guerra. Pero, puede asemejarse alguien de que se formuló semejante pregunta, cuando la palabra sabotaje ha sido empleada por George Marshall en los Estados Unidos y por el secretario del Foreign

Office en esta Cámara al formular uno y otro acusaciones contra una de las grandes potencias del Mundo? En cualquier tiempo pasado, ello hubiera sido incompatible con el mantenimiento, en la forma que fuere, de relaciones diplomáticas".

(Pasa a tercera página)

La Misión argentina, en Barcelona



Barcelona.— Los militares que forman parte de la Misión militar argentina que visita España estos días, recorren las instalaciones del Cuartel del regimiento de Artillería núm. 44, de esta ciudad. (Foto CIFRA)

RUSIA NIEGA AUTORIZACION A LA COMISION DE LA O. N. U. PARA PENETRAR EN COREA

Estados Unidos y Gran Bretaña establecerán bases en Cirenaica

Lake Success (Nueva York).— La Unión Soviética ha negado autorización a la Comisión de la ONU para una expedición de Corea, para entrar en la zona soviética de esta Península.—Efe.

BASES MILITARES

Londres.— Los representantes de Estados Unidos y Gran Bretaña han tratado en Londres de la creación de una cadena de bases aéreas lácticas angloamericanas en Cirenáica. Tales bases estarían seguramente en Bengasi y acaso en la zona de Tobruk.

STAFFORD CRIPPS, EN PARIS

París.— En las primeras horas de la tarde, el canciller del Ecuador, sir Stafford Cripps, ha llegado a esta capital en avión, procedente de Londres. Fué recibido por el jefe del Gobierno francés, Schuman, y por el ministro de Economía francés René Mayer. El viaje tiene como fin contener el programa para desvalorizar el franco, según declararon los círculos competentes de París. La visita ha constituido una sorpresa.

CANADA NIEGA UN PERMISO A LOS RUSOS

Ottawa.— El Gobierno del Canadá

En Washington funcionan taxis con tabaco rubio y encendedor a disposición de los viajeros

Un grave problema para los que se divorciaron en el Estado de Arkansas

WASHINGTON (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial)

La capital federal de los Estados Unidos es la primera ciudad de más de medio millón de habitantes en la que se verifica una exploración en masa sobre el estado de tuberculosis. "No es una campaña para controlar la enfermedad, sino el intento de buscar por completo la enfermedad en las estadísticas de la nación", ha dicho el cirujano Thomas Parran, del Servicio Público Sanitario de los Estados Unidos.

En teoría, ni uno solo de los habitantes de Washington dejará de ser gratuitamente radiografiado y explorado por una comisión de médicos. En la práctica, se calcula que las radiografías, alcanzarán el número de 600.000, o sea el 60 por ciento de la población, constituyendo el otro 40 por ciento el grupo de niños, ancianos, enfermos u otras personas en las que no es necesaria la exploración para conocer su estado de salud. El plan comprende 100.000 radiografías por mes y por tanto la campaña deberá durar seis meses. Los mismos equipos fijos y móviles se utilizarán después en otras ciudades. En total se calcula a la campaña un período de cinco años de duración.

En la ceremonia inaugural la encabezaron los tres "comisionados" de la ciudad, John Russell Young, Guy Mason y Gordon R. Young, que son los tres alcaldes, o los tres concejales, o los tres administradores que forman el singular concejo municipal de Washington. Las suyas fueron las tres primeras radiografías tomadas y las tres resultaron negativas. A continuación, para dar ejemplo, se tomó la radiografía del pecho de todos los médicos y funcionarios que integran los tres organismos interesados en la campaña, el Departamento de Sanidad del Distrito, el Servicio Público Sanitario de los Estados Unidos y la Asociación de Tuberculosis del Distrito de Columbia.

El Presidente Truman le corresponderá radiografiarse cuando llegue a la Casa Blanca uno de los equipos (Pasa a cuarta página)

Después de haberse celebrado ayer, en el teatro de la Real Academia de la Historia, el primer acto de la inauguración de la estatua de don Juan de Borja...

Después de haberse celebrado ayer, en el teatro de la Real Academia de la Historia, el primer acto de la inauguración de la estatua de don Juan de Borja...

GUÍA FACULTATIVA

- J. VELASCO. Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON. RAYOS X — Electrocardiografía. Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5...

Delegación provincial de Abastecimientos

De interés para los industriales del ramo de ultramarinos, panaderías, economatos no preteritos y colectividades...

¡ES UNICO!

NITRAGIN NO ADMITE COMPARACION CON LOS ABONOS Y FERTILIZANTES CONOCIDOS

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne. Cartillas que se despacharán hoy, del número 42.001 al 42.500 a razón de 150 gramos por persona...

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL. Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 338. Premiado con 5,50 pesetas, los números terminados en 38.

Cartelera de espectáculos

COLISEO CASTILLA. — A las 5,30, 7,45 y 11, «Fuera de la ley». CINE AVENIDA. — A las 5,30, 7,45 y 11, «También nosotros somos humanos».

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS. Luis de la Cuesta Alonso.

Jefatura provincial del Movimiento

Visitas recibidas por el jefe provincial del Movimiento el día de ayer: DESPACHO. Camarada jefe local del Movimiento de Bejar...

Pregon de la Falange

FRONTE DE JUVENTUDES. Se recuerda por la presente nota a todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco...

ECCLESIA

SABADO 17 DE ENERO. SUMARIO. Conservar a Dios para la Patria (editorial).

VIDA CATOLICA

SANTORAL. SANTOS DE HOY. Sr. Timoteo, ob. mr. Feliciano ob., Urbano, Eugenio, obr. mrs.

CONCURSO DE TEATRO DE ACCION CATOLICA

Correspondiente al concurso de teatro organizado por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica...

Información

ESCALA DE COMPLEMENTO. Pasan a formar parte de la Escala de Complemento del Cuerpo de Intendencia...

LABORADORES

LABORADORES. Injertos, barbados, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en...

SE NECESITA

SE NECESITA. buen electricista-operador cine. Dirigirse Gran Teatro. Burgos.

SERVICIO DE AMBULANCIA

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos. Telefono: 2210 - Trinidad, 1. - BURGOS.

LABORADORES

LABORADORES. Injertos, barbados, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en...

SE NECESITA

SE NECESITA. buen electricista-operador cine. Dirigirse Gran Teatro. Burgos.

SERVICIO DE AMBULANCIA

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos. Telefono: 2210 - Trinidad, 1. - BURGOS.

LABORADORES

LABORADORES. Injertos, barbados, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en...

SE NECESITA

SE NECESITA. buen electricista-operador cine. Dirigirse Gran Teatro. Burgos.

SERVICIO DE AMBULANCIA

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos. Telefono: 2210 - Trinidad, 1. - BURGOS.

LABORADORES

LABORADORES. Injertos, barbados, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en...

SE NECESITA

SE NECESITA. buen electricista-operador cine. Dirigirse Gran Teatro. Burgos.

SERVICIO DE AMBULANCIA

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos. Telefono: 2210 - Trinidad, 1. - BURGOS.

LABORADORES

LABORADORES. Injertos, barbados, árboles frutales y forestales y semilla de alfalfa, se vende en...

SE NECESITA

SE NECESITA. buen electricista-operador cine. Dirigirse Gran Teatro. Burgos.

SERVICIO DE AMBULANCIA

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos. Telefono: 2210 - Trinidad, 1. - BURGOS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- DESEO piso hasta 250 Informes esta Administración. URGE piso amueblado céntrico. Informes esta Administración.

Un presbítero burgalés es nombrado provisor del Obispado de Madrid

Era párroco de la iglesia de San Cayetano y San Millán, en la capital de España

Por vacante procedida al ser nombrado auditor de la Rota, el M. I. Sr. D. Heriberto Prieto, canónigo de la S. I. C. de Madrid, el Excmo. Sr. Patriarca-Obispo de Madrid-Alcalá ha nombrado provisor del Obispado al D. Sr. D. Valeriano Mateo, párroco burgalés. El nuevo provisor del Obispado de Madrid-Alcalá nació en el pintoresco pueblo burgalés de Piedra de la Sierra. Muy pronto pasó a la diócesis madrileña, donde desempeñó importantes cargos parroquiales, entre ellos el de párroco de Poncearrán, pasando más tarde a la parroquia de San Cayetano y San Millán, de la capital de España, cargo que actualmente desempeña. El Sr. Mateo es, además, un acmé canónico, como lo ha venido demostrando durante su brillante carrera eclesiástica.

MAQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

Máquinas portables, Registradoras, Talleres de reparaciones y reconstrucciones CALATRAVAS, 6, 4.ª Izda. BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Sindicato provincial de Ganadería de Burgos

SUBASTA DE CUEROS

El día 30 del actual y horas que a continuación se indican se celebrará en la sala de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla, 1, la subasta de los cueros de las reses vacunas que se sacrifican en los Mataderos municipales que también se citan durante el mes de Febrero próximo. Mataderos de Miranda, Brivesca, Belorado, Salas de los Infantes y pueblos de sus partidos judiciales a las 16.30 horas. Mataderos de Aranda, Roa, Lerma, Castrojeriz, Villadiego y pueblos de unos partidos judiciales a las 18 horas. Pliego de condiciones en las oficinas de este Sindicato de 10 a 13.30 y de 16 a 19 horas. Burgos, 21 de Enero de 1948

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Casas, en Burgos

Esta Sociedad celebrará mañana domingo, a las doce, en los salones de la Cámara de Comercio, la Junta general anual ordinaria. Burgos, 24 Enero 1948.

Sindicato provincial de Ganadería de Burgos

SUBASTA DE CUEROS

A las 18 horas del día 31 del actual y en la sala de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla, 1, se celebrará la subasta de los cueros vacunos y equinos que se producen durante el mes de Febrero próximo en los Mataderos de Burgos, Sedano y Villacayo y pueblos de sus Partidos Judiciales. Pliego de condiciones en las oficinas de este Sindicato de 10 a 13.30 y de 16 a 19 horas. Burgos, 21 de Enero de 1948

109 Comandancia de la Guardia Civil

SUBASTA...

A las 10.30 horas del día primero del próximo Febrero, tendrá lugar en el patio de la Casa-Cuartel del Morco, la subasta de escopetas intervenidas por fuerzas de la expresada Comandancia, por diferentes infracciones. Burgos, 23 de Enero de 1948.—El Teniente Coronel primer Jefe, VICENTE ARROYO

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE MADRID

Suscripción pública de 400 millones de pesetas nominales en obligaciones de este Ayuntamiento al 4 por 100, libre de impuestos

Al tipo de 97 por 100 libre de gastos para el suscriptor

Con cupones trimestrales de 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre, siendo el primero, cuyo importe percibirá íntegro el suscriptor, el de 1.º de Abril de 1948.

Dicha suscripción, que se verificará el día 29 del corriente, ha sido asegurada por todos los Bancos domiciliados en Madrid, que a continuación se detallan, los que admitirán pedidos, tanto en sus Oficinas centrales como en las de todas sus Sucursales, y en las Oficinas de sus Bancos corresponsales en las plazas donde no tengan dependencia propia, debiendo ingresarse en el acto de la operación el total del importe efectivo de cada pedido:

- Banco Hispano Americano.
- Banco Central
- Banco Urquijo
- Banco de Vizcaya
- Banco Pastor
- Banco Exterior de España
- Banco Zaragozano
- Banco Iberico
- Banco Popular de Crédito y Descuento
- Banco Alfaro
- Banco Rural
- Banco Español de Crédito
- Banco Mercantil e Industrial
- Banco de Bilbao
- Banco Popular Español
- Banco de Santander
- Banco de Aragón
- Banca López Quesada
- Banco Guipuzcoano
- Banco General de Administración
- Banco de la Propiedad
- Banco Hispano Suizo

Aunque no forma parte del grupo asegurador, el BANCO DE ESPAÑA presta su más decidida colaboración, a cuyo efecto, abrirá también sus ventanillas para recibir los pedidos que se le formulen, tanto en Madrid como en provincias.

En el caso de que la suscripción se cubriese con exceso, se procederá a efectuar el oportuno prorrateo, del cual quedarán exceptuadas las peticiones que no excedan de la suma de 10.000 pesetas.

Estos títulos son admitidos a pignoración por el Banco de España.

Se regula el servicio de Tecnología en el Seguro de Enfermedad

Orden del Ministerio de Trabajo

Madrid.—El Boletín oficial del Estado publica, una Orden del Ministerio de Trabajo por la que se regula el servicio de Tecnología en el Seguro obligatorio de Enfermedad. La asistencia de la especialidad de Tecnología del Seguro obligatorio de Enfermedad será de tres tipos: especialistas tecnológicos situados en capitales o cabezas de sector que dispongan de residencia sanitaria, en donde se dará toda la especialidad o tanto la domiciliaria como las intervenciones. Por cada dos tecnológicos de este grupo se constituirá un equipo quíntuplo para resolver las grandes distancias. Este equipo estará integrado por un médico ayudante y el médico o practicante anestesiólogo o instrumentista. Otro de los tipos será el de especialistas tecnológicos situados en localidades que no dispongan de residencia. Estos especialistas resolverán la asistencia domiciliaria y las pequeñas intervenciones que no exijan hospitalización, y el otro, el de médicos de localidades donde no haya especialistas tecnológicos. Estos médicos se encargarán de la asistencia, incluyendo la domiciliaria y resolver, además, las pequeñas intervenciones. Las familias a quienes correspondan de pertenecer a los dos últimos grupos se inscribirán, sólo a efectos de grandes distancias, al grupo primero. En todas las localidades cabezas de sector o subsector, cuando existan en las escalas especialistas de Tecnología serán nombradas para asistencia a los beneficiarios de su residencia. En aquellas otras localidades que no sean cabezas de sector o subsector, pero donde existan especialistas de Tecnología en las escalas, serán igualmente nombrados, asignándose a las familias que residan en su localidad. En las localidades donde no existan tecnológicos en las escalas se conferirá la asistencia de los partos a los médicos nombrados para el Seguro o que estén en las escalas.

Concurso de Prensa de Centurias con motivo del día de los Caídos de las Juventudes

La Delegación provincial del Frente de Juventudes, ha organizado un Concurso con motivo de la conmemoración del Día de los Caídos de la Juventud para que todas las Centurias de Falanges Juveniles de Franco publiquen una prensa extraordinaria, bien sea volante o multipiezo o mural, las escuadras confeccionarán también un periódico de escuadra necesariamente volante, y las camaradas colaborarán por medio de artículos sobre este día en dicha Prensa.

Este Concurso se ajustará a las siguientes Bases:

Primero.—Todas las Centurias de Falanges Juveniles de Franco de nuestra provincia publicarán Prensa de Centuria, murales y de escuadra así como artículos sobre el Día de los Caídos de la Juventud.

Segundo.—Se establecen los siguientes premios:

- 1.º Un premio de 100 pesetas al mejor de los periódicos volantes de Centuria.
- 2.º Un premio de 400 pesetas al mejor de los periódicos murales de Centuria.
- 3.º Un premio de 75 pesetas para el mejor de los periódicos volantes de Escuadra de Caídos.
- 4.º Un premio de 75 pesetas para el mejor de los periódicos volantes de Escuadra de Flechas.
- 5.º Un premio de 75 pesetas al mejor artículo de colaboración sobre los Caídos de la Juventud.

Tercero.—Las Centurias de Falanges Juveniles de Franco celebrarán concurso dentro de sus unidades para seleccionar los mejores trabajos de cada uno de los apartados y para enviar a la Ayudantía provincial antes del día 5 de Febrero, sin cuyo requisito no podrán concursar a los premios establecidos.

Cuarto.—Al mejor trabajo literario premiado en cada Centuria será publicado en el periódico volante de su unidad, o bien en uno de escuadra, si fuera posible, y en otro caso, enviado sin este requisito a la Delegación provincial.

Quinto.—Además de los premios provinciales ya señalados, los trabajos que los obtengan podrán optar a otros más importantes convocados por la Ayudantía Nacional.

Para todo lo relacionado con la Prensa de Centuria, murales y periódicos de escuadra servirá el folleto que recientemente se editó.

Todas las Centurias de Falanges Juveniles de Franco, cumplimentarán estas Ordenes o en otro caso nos explicarán los motivos de no hacerlo, teniendo muy en cuenta que estos Concursos puntúan para el combate de Falanges Juveniles de Franco.

Concurso de Prensa de Centurias con motivo del día de los Caídos de las Juventudes

Este Concurso se ajustará a las siguientes Bases:

Primero.—Todas las Centurias de Falanges Juveniles de Franco de nuestra provincia publicarán Prensa de Centuria, murales y de escuadra así como artículos sobre el Día de los Caídos de la Juventud.

Segundo.—Se establecen los siguientes premios:

- 1.º Un premio de 100 pesetas al mejor de los periódicos volantes de Centuria.
- 2.º Un premio de 400 pesetas al mejor de los periódicos murales de Centuria.
- 3.º Un premio de 75 pesetas para el mejor de los periódicos volantes de Escuadra de Caídos.
- 4.º Un premio de 75 pesetas para el mejor de los periódicos volantes de Escuadra de Flechas.
- 5.º Un premio de 75 pesetas al mejor artículo de colaboración sobre los Caídos de la Juventud.

Tercero.—Las Centurias de Falanges Juveniles de Franco celebrarán concurso dentro de sus unidades para seleccionar los mejores trabajos de cada uno de los apartados y para enviar a la Ayudantía provincial antes del día 5 de Febrero, sin cuyo requisito no podrán concursar a los premios establecidos.

Cuarto.—Al mejor trabajo literario premiado en cada Centuria será publicado en el periódico volante de su unidad, o bien en uno de escuadra, si fuera posible, y en otro caso, enviado sin este requisito a la Delegación provincial.

Quinto.—Además de los premios provinciales ya señalados, los trabajos que los obtengan podrán optar a otros más importantes convocados por la Ayudantía Nacional.

Para todo lo relacionado con la Prensa de Centuria, murales y periódicos de escuadra servirá el folleto que recientemente se editó.

Todas las Centurias de Falanges Juveniles de Franco, cumplimentarán estas Ordenes o en otro caso nos explicarán los motivos de no hacerlo, teniendo muy en cuenta que estos Concursos puntúan para el combate de Falanges Juveniles de Franco.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

LOS DEPORTES

Las fases intermedia y final de la Tercera División

Quedarán en ella los clasificados en los nueve primeros puestos que tengan los campos en debidas condiciones

Madrid.—La competición de Liga de la Tercera División va dibujando ya los posibles finalistas en esta fase previa. Como es sabido, se clasifica un equipo por cada uno de los puestos décimo y undécimo de cada grupo en la otra competición, formada por cuatro grupos de a cuatro equipos. Los vencedores de cada grupo de éstos, permanecerán en la Tercera División, con los citados anteriormente.

Es sabido también que en la próxima temporada la Tercera División de Liga estará integrada por seis grupos de a cuatro equipos, o sea ochenta y cuatro equipos. Permanecerán en ella los 9 equipos primeros que se clasifican en cada grupo actual, que tengan los campos en debidas condiciones. Como esos 9 equipos no suman en total los 84 grupos actuales, ochenta y cuatro equipos para el futuro, se seleccionarán ocho de los que ahora no se clasifican y de los campeones regionales con méritos, campo de juego, etc. y los cuatro restantes se elegirán en una prueba llamada de clasificación, innovación creada ultimamente. Los que obtengan en la fase previa actual los puestos décimo y undécimo de cada grupo estarán en otra competición, formada por cuatro grupos de a cuatro equipos. Los vencedores de cada grupo de éstos, permanecerán en la Tercera División, con los citados anteriormente.

Partidos y Arbitros para mañana

Ascaso «pitará» en Zatorre

Madrid.—Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para actuar en los partidos que se jugarán el próximo domingo día 25:

PRIMERA DIVISION

Sabatell-Español, Melón. At. Madrid-Valencia, Ferrer. Sevilla-At. de Bilbao. Ojeda-Oviedo, Vilalta. R. Sociedad-Alcoyano, Celestino Rodriguez. Celta-Terragona, Fontana. Barcelona-Madrid, Asensi.

SEGUNDA DIVISION

Ferrol-Badajoz, (anulado). Hércules-Huesca, Incera. Córdoba-Castellón, Rivero. Baracaldo-Durán, Giménez Molina. Levante-Valadolid, Rodríguez Morales. Granada-Mallorca, Ruiz Laurin.

TERCERA DIVISION

Juvenia-Miñotas, Rodríguez Asenjo. Palencia-Barroca, Mafuoco. Santander-Langreoan, S. Esteban. Avilés-Cijónes, (anulado). C. Popular-Caudal, Esteban. Torrevega-Rayo, Hidalgo. Gimnástica de Burgos-Santaña, Ascaso.

AJEDREZ

Trofeo de Flechas del F. J.

En el día de ayer, se celebraron las segundas eliminatorias del Campeonato de Ajedrez, puntuable para el Trofeo Flechas, que tuvieron lugar en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco, dándose los siguientes resultados:

Primero.—Juan Antonio Alonso (Aeromodelismo) vence a Julián Santamaría (Voleio). Segundo.—Juan José Saez (La Salle) vence a Pedro González (Reconquista). Tercero.—José María Ibeas (Círculo Católico de Obreros) vence a Fernando García (Fernán González).

Verificado el sorteo, en la próxima eliminatoria ha correspondido jugar a Martín Torres (Reconquista) contra Juan Antonio Alonso (Aeromodelismo) y José María Ibeas (Círculo Católico de Obreros) contra J. José Saez (La Salle).

Estos encuentros tendrán lugar el próximo lunes día 25 a las 8 de la noche en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco, Calle Madrid, núm. 3.

Gimnástica de Burgos

CITACION

Todos los jugadores de este Club, se presentarán sin excusa ni pretexto de ninguna clase, a las siete horas de la tarde del día de hoy, en el domicilio social. Burgos, 24 de Enero de 1948.

Gimnástica de Burgos

Peligra el combate Freddie Mills-Paco Bueno

El inglés no boxeará si no se transmite la pelea por radio

Londres.—El boxeador inglés Freddie Mills, campeón de Europa de los pesos semipesados, ha anunciado con su abogado el combate anunciado para el 17 de Febrero para disputar el título con el español Paco Bueno, a menos que la pelea sea transmitida por radio.

Freddie Mills indica que transmitiéndole ganará popularidad.

Por otra parte, el empresario Jack Solomon ha explicado que el no puede hacer nada sobre la transmisión por radio debido a una prohibición temporal dispuesta por la Junta de control de boxes. Esta prohibición se encuentra en vigor pendiente de negociaciones con los directivos de las emisoras.

Club Ciclista Burgalés

BALONCESTO

Se comunicó a los jugadores de Baloncesto de esta Sociedad, Cabello, Pérez, (Rafael) Sagüillo, Casado, Argüelles, Martínez y Sanz Pérez, que el domingo día 25, a las doce horas, se encuentren en la cancha del Colegio del Liceo, con el fin de jugar el correspondiente partido de trofeo Arlanza F. J.

Quince años sigue como entrenador madridista

Esto, a la hora de ir a caja

Madrid.—En los medios madridistas se asegura que a finales del próximo mes de Marzo el Real Madrid, celebrará junta general de socios, por el procedimiento de nombramiento de compromisarios en representación de los cuarenta y tres mil socios que cuenta actualmente dicho Club.

QUINONES SEGUIRA PERDIBIENDO LOS HONORARIOS

Madrid.—Aunque el Real Madrid ha hecho pesar en su cargo de delegado de fútbol a Jacinto Quinones, éste, seguirá percibiendo sus honorarios y primas concertados en contrato hasta finales del próximo mes de Junio que es cuando termina el compromiso concertado entre el ex-seleccionador y el Club madridista.

BALONCESTO

El Club Ciclista Burgalés, defenderá los colores burgaleses, en la Copa de S. E. el Generalísimo

Ya ha dado la conformidad a la Federación del Club Ciclista Burgalés, para participar en el campeonato de España, Copa S. E. el Generalísimo, que se desarrollará por eliminatorias a doble partido, habiéndole correspondido enfrentarse con Santander.

LA SITUACION HIDROELECTRICA

Madrid.—Siguiendo las normas establecidas, el Ministerio de Industria y Comercio hace público por esta nota la situación eléctrica de las diversas Zonas durante la última semana con los datos recibidos hasta el viernes 23 de Enero.

Zona Catalana.

Se han registrado en la región pirenaica algunas lluvias y nevadas de poca importancia. Ha continuado el desembalse habiendo disminuido en la última semana la reserva hidroeléctrica en 57 millones de kilovatios hora quedando en los lagos y embalses 106 por 100 de su capacidad total. Disminuyen también los caudales de los rios con excepción del Ebro que ha aumentado considerablemente.

No se prevé por el momento variación alguna en las restricciones.

Zona Centro-Levante.

Las lluvias que se han recogido en esta Zona, aunque no han sido de mucha intensidad, han permitido seguir disponiendo de agua fluyente y con la suspensión de corte de corriente se ha iniciado una ligera recuperación. Se ha recuperado un 5 por 100 de la capacidad máxima y el Alberche acusa, asimismo, una recuperación de 92 por 100 kilovatios hora (reserva total 35 por 100 de la capacidad máxima) pero sigue la conjugación de energía por la Centro-Norte.

Zona Centro-Norte.

Se han registrado algunas nevadas de escasa importancia, habiendo presentado la mayor intensidad en la parte Norte de la Cuenca del Esla. Las lluvias recogidas, aunque muy ligeras, han ocasionado fusión de nieve, manteniéndose los caudales de los rios. En el embalse del Esla la reserva se ha mantenido y durante la semana se ha recogido nuevo caudal hasta elevar la reserva actual al 32 por 100 de la capacidad máxima de este pantano. No se prevé variación fundamental en las restricciones en vigor que por dispense de agua fluyente, se han aminorado circunstancialmente en la última semana.

ABRIGOS DE PIEL INDUSTRIAS DE LA PIEL S. A. EN CAMISERIA GUELM a precios de fábrica

Gran velada teatral

A cargo del cuadro artístico de la Juventud Femenina de A. C. de la Parroquia de San Lorenzo el Real, tendrá lugar en el Salón de Actos de dicha Parroquia mañana a las cinco de la tarde para niños y a las siete y media para mayores. La entrada por la calle Almirante Bonifaz. Las invitaciones pueden recogerse a la entrada.

UNA ALIANZA EUROPEA

A pesar de que la base del discurso de Bevin es la proposición de una alianza europea el hecho indudable es que lo más destacado del mismo son sus palabras dirigidas a Rusia. Eslo no es óbice para que la alianza europea propuesta por Bevin pueda tener una importancia destacada en el Mundo del futuro. Naturalmente que esta no se va a contentar con agrupar bajo su bandera a Francia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo e Inglaterra. Parece que serán también invitados inmediatamente Francia e Italia. En estos países sus fuertes partidos comunistas pueden boicotear con fuerza los proyectos gubernamentales. Después otros países podrán unirse. No sería extraño que Dinamarca, Noruega y Suecia solicitaran su inclusión en la misma alianza. En definitiva, la alianza podría contar con poderosas fuerzas capaces de oponerse al peso de los países satélites de Rusia. Pero no hay que olvidar que su eficacia dependerá en gran parte de la solidez del grupo que para ser tal no sea sita agrupar en su seno todas las fuerzas anticomunistas de la Europa Occidental.

La fortaleza de un roble



en el crepúsculo de la vida

NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CERA

POFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS. FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIENCIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SORMEÑAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALECENCIAS.

ARMANDO CALVO S. A. BARCELONA (1)

LA HERNIA Y LOS TRABAJOS DEL CAMPO

Una deliciosa resulta el trabajo contenido en la hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO el más moderno contenedor que sin necesidad de tirantes laceraantes bultos, peso ni presiones, permite los más violentos esfuerzos, movimientos y posiciones SIN NOTARSE QUE SE LLEVA. Bajo medida, molde y pres. facult. (C. S. C. 10.071).

VISITA EN BURGOS: «G. O. HERNIUS». Atenderá en Burgos el día 29 del etc. de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.

GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»

Montera, 30, pral. MADRID — Rbla. Cataluña, 34, pral. BARCELONA

¡¡ ATENCION SIÑORAS!!

Pueden trabajar sin moverse de su hogar con telares manuales de Artesanía «ROLACO» §§ Fácil manejo para todas las edades y ambos sexos §§ Facilitamos venta a plazos §§ Enseñanza a domicilio en SAN ZADORNIL, 1, 1.º - (Barrio San Pedro de la Fuente) BURGOS — Exposición y venta — Único representante exclusivo

GRAN OCASION EN EL ALCAZAR

Por cambio de negocio se liquida todo el mobiliario y enseres en el mismo establecimiento hasta el día 30 del corriente mes

FIN DE TEMPORADA

BOLSOS desde 15 pls.

VEA EXPOSICION VAQUERO A. Bonifaz, 8

Reportaje del día

Una de las más sensacionales noticias de la postguerra ha sido sin duda el discurso de Bevin de ayer. El tozo de ministro de Asuntos Exteriores británico no ha podido ser más solemne; sus advertencias tampoco dejaron de tener una resonancia histórica que pudo producir incalculables consecuencias en el porvenir de Europa y de Mundo. Las palabras de Bevin recordaron por el tono, el estilo y las amenazas veladas que en ellas se contienen, los discursos que en el año 1939 dirigieron los jefes políticos británicos a Hitler. La advertencia a Rusia no ha podido ser más clara pero tampoco más tajante. El augurio de una tercera guerra mundial — expresado de manera terminante — si Rusia intenta dominar a Europa es quizá la parte culminante del discurso de Bevin, al cual después de la alocución de Marshall pidiendo la ayuda a Europa en Junio de 1947, se le puede considerar como el más sensacional de la postguerra.

LABORISTAS Y COMUNISTAS

Si el discurso pronunciado ayer por el ministro de Asuntos Exteriores británico, lo hubiera firmado un político conservador — un Churchill, un Eden por ejemplo — tendría la importancia incalculable. El hecho de que el orador perteneciera al partido laborista, le da una importancia muchísimo mayor. Si los laboristas ingleses ha ido en muchos momentos a la zaga de los Estados Unidos en su política antirrusa, con el discurso de Bevin, rompió claramente sus posturas relaciones amistosas con la URSS para formar un todo compacto y uniforme con el fuerte anticomunismo norteamericano.

Porque ya la hora de miel laborista-comunista es imposible. Sólo una pequeña fracción del laborismo habrá protestado a estas horas por el discurso de Bevin tan amenazador, tan duro, tan definitivo. El conservadurismo del espíritu inglés se ha impuesto una vez más en la cima de la política británica y sólo él puede explicar como un socialista avanzado como Ernest Bevin puede lanzar sus acusaciones y sus amenazas contra la expansión del imperialismo ruso. Si ya en los últimos meses las Trad-Unión y las organizaciones laboristas depuraron de su seno a los elementos comunistas, el discurso de Bevin es la coronación de una política antirrusa que toma hoy en Inglaterra caracteres indelebles.

Quien vió "El Escándalo", no dejará de ver nuevamente a Armando Calvo

Alarcón, esta Primavera si las lluvias no abundante, podrá embalsar dicho pantano cerca de 300.000.000 de metros cúbicos, o sea un tercio más de lo que se dispuso en el verano de 1947. Esta importantísima obra que comenzó el año 1946 lleva un ritmo que hace concebir la esperanza de que quede terminada antes de finalizar el presente año.

Las obras de la presa e instalaciones del pantano del Generalísimo han recibido tal impulso, que es muy posible que el primer embalse alcance la cifra de 50.000.000 de metros cúbicos con lo cual la fuerza de Velocidad tendría garantizado sus riesgos en el período más duro del estío.

Días pasados se han inaugurado las instalaciones del primer tramo del aprovechamiento hidroeléctrico de «Vall de Fanzara-Ribera» y Onda, en Castellón, en el río Miñor. Conocidas en Junio de 1943 a la Compañía de Luz y Fuerza de Levante, S. A. Las obras inauguradas comprenden el embalse de cascadas con capacidad total de 412.500 metros cúbicos y la central de Riberales con dos grupos turboalternadores trifásicos de 4.000 Kw. cada uno, pudiendo desarrollar en conjunto 10.000 H.P. Es interesante señalar que las obras se terminaron seis meses antes del plazo establecido en la concesión. Igualmente llevan un ritmo verdaderamente acelerado las constituidas por el grupo complementario de estas últimas. Todo ello indica la vigilante preocupación del Ministerio de Obras Públicas sobre este aspecto de la vida nacional.

Quien vió "El Escándalo", no dejará de ver nuevamente a Armando Calvo

Per fin, reaparece...

Armando Calvo

DISCURSO DE CHURCHILL

(Viene de primera página)

Churchill expresó la esperanza de que el Gobierno no tratará de desviar por caminos partidistas, el movimiento a favor de una unión occidental. «Si tratásemos de hacer una Europa unida socialista, o pondríamos al mismo nivel que los que intentan realizar una Europa unida comunista».

Con respecto a Grecia, Churchill se congrató del gran cambio experimentado por la opinión norteamericana en comparación con hace cuatro años, ofreciendo después su parabién a Bevin por haber logrado para su política el apoyo de los de su propio partido, que antes le criticaron.

«Espero — prosiguió — que Grecia no se vea reducida a la condición de Estado político, en la forma en que contra la voluntad de los pueblos, ha ocurrido más allá de la cortina de acero».

Por último, Churchill denunció como imprudente e improcedente, la decisión del Gobierno británico de destruir una gran parte de la reserva de acorazados», afirmó que tal decisión ha de surgir un efecto adverso en cuanto a la influencia de Gran Bretaña en las discusiones internacionales.—Efe.

Muy pronto verá Vd. la última película de...

Armando Calvo

«Fuera de la Ley»

Se ha tejido con habilidad la trama de esta película, una más entre las llamadas del género gasteriano, para llevar el interés al espectador, por un camino de romances y aventuras que conducen a un final romántico y satisfactorio.

Película moderna, reúne en sí valores estimables, esenciales a obras de esta clase y todos los factores técnicos que en ella intervienen se han cuidado a la perfección en beneficio del mayor éxito de la obra.

AVENIDA

«También somos seres humanos» Documental de guerra. Esta es la película ayer estrenada en el Coliseo. «También somos seres humanos» se dedica a exaltar la dura vida de la infantería en tiempos de guerra.

Para presentarnos estas epopeyas bélicas se han aprovechado algunos episodios de guerra conocidos: la guerra en África y sobre todo la marcha en Italia, con los combates que se originaron en Monte Cassino.

Esto da lugar a la reiteración escénica y abundancia de planos de paisajes periféricos. La interpretación aquí es secundaria, pues como ya hemos dicho más bien se trata de un largo documental bélico.

Calatravas

HOY, ESTRENO DE «LA MUJER ARANA» Hubo un suceso que trajo durante un tiempo aterrorizado a todo Londres. Nadie, ni Scotland Yard, conseguía aclarar las tenebrosas circunstancias que rodeaban aquellas muertes misteriosas.

«La mujer araña», exclusiva Cifesa Producción que Cine Calatravas presentará hoy en su pantalla, trae en su desarrollo una nueva modalidad en el amplio mundo detectivesco.

«La mujer araña», exclusiva Cifesa Producción que Cine Calatravas presentará hoy en su pantalla, trae en su desarrollo una nueva modalidad en el amplio mundo detectivesco.

SHERLOCK HOLMES! ¡Algo nuevo en la historia de los films policíacos! HOY 5:30 - 7:45 - 11 en Cine CALATRAVAS Tolerada a menores

Cine London 515, 745 y 11 NUNCA TE ALEJES DE MI LA SENSACIONAL CINE-COMEDIA DE WARNER-BROS

GRAN TEATRO A las 5:15 7:45 y 11 noche ¡La más genial realización de PAUL MUNI! EL DIABLO Y YO ¡LA MEJOR PELICULA... SIEMPRE EN EL MEJOR LOCAL!!

Teatro Avenida. - Martes 27 MAGNO ACONTECIMIENTO ESPECTACULAR BLAS VILSON y AMPARITO SANTILLO con su GRAN ORQUESTA en el más formidable ESPECTACULO DESFILE DE MELODIAS

AVENIDA Hoy 5:30, 7:45 y 11 NOCHE TRIUNFA POR MERITOS LA PELICULA MAS HUMANA DE CUANTAS DE GUERRA HAYA VISTO VD. TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS

Un miembro de la Cámara de Representantes cubana, es asesinado

El Gobierno ha movlizado sus reservas de policía, ante la situación que comienza a plantearse

La Habana. — El miembro de la Cámara de Representantes cubana y portavoz de la Federación de obreros de la industria azucarera, Jesús Menéndez, ha sido muerto a tiros en Manzanillo, pequeña población situada a 840 kilómetros al noroeste de La Habana en la provincia de Oriente.

Menéndez falleció a consecuencia de las heridas sufridas durante la lucha que se produjo entre sus acompañantes y un pelotón del ejército cubano cuando el tren en que viajaba llegaba a la estación de Manzanillo, procedente de Bayamo. Informes que no han sido confirmados, dicen que el autor de la muerte fue un capitán del ejército y se añade que también pereció en la refriega un soldado.

Jesús Menéndez era de raza negra y contaba treinta y siete años de edad. Fue elegido miembro de la Cámara de Representantes en 1942 y reelegido en 1946. Su sucesor en la Cámara será el comunista Gardo Jorge García, presidente del partido comunista de Las Villas, capital de la provincia de Santa Clara.

El Gobierno ha movlizado las reservas de la policía y ha reforzado el séptimo distrito policíaco debido al gran número de manifestantes que ha comenzado a congregarse a media noche frente a las oficinas del partido socialista popular, en el distrito obrero de esta capital.

MOVILIZACION POLICIAL La Habana (Urgente).—El Gobierno ha movlizado las reservas de la policía y ha reforzado el séptimo distrito policíaco debido al gran número de manifestantes que ha comenzado a congregarse a media noche frente a las oficinas del partido socialista popular, en el distrito obrero de esta capital.

PROTESTA La Habana. — El senador comunista Juan Marinello y el representante Blas Roca, han telegrafiado al presidente Grau San Martín para protestar contra el «cobarde asesinato»

Sala de Fiestas DE 7:30 A 10 GRAN BAILE DE MODA 11:30 NOCHE BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA TARDE CONCIERTO Y ATRACCIONES ORQUESTA "SUR" BODAS, BALTIZOS, FIESTAS INTIMAS. CONSULTE SALA DE FIESTAS

LA MUJER ARANA BASIL RATHBONE NIGEL BRUCE GALE SONDERGAARD DIRECTOR ROY WILLIAM

Presenta en un extraordinario ESTRENO ERROL FLYNN, el galán preferido con ELEANOR PARKER, la bella nueva «estrella»

GRAN TEATRO A las 5:15 7:45 y 11 noche ¡La más genial realización de PAUL MUNI! EL DIABLO Y YO ¡LA MEJOR PELICULA... SIEMPRE EN EL MEJOR LOCAL!!

Teatro Avenida. - Martes 27 MAGNO ACONTECIMIENTO ESPECTACULAR BLAS VILSON y AMPARITO SANTILLO con su GRAN ORQUESTA en el más formidable ESPECTACULO DESFILE DE MELODIAS

AVENIDA Hoy 5:30, 7:45 y 11 NOCHE TRIUNFA POR MERITOS LA PELICULA MAS HUMANA DE CUANTAS DE GUERRA HAYA VISTO VD. TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS

EISENHOWER NO SERA CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE ESTADOS UNIDOS

Washington. — El general Eisenhower ha declarado: "no puedo aceptar el nombramiento de candidato a la Presidencia, aunque se me ofreciese en las mejores circunstancias".

Esta declaración está contenida en una carta dirigida al director de un periódico de Manchester (New Hampshire), y según un portavoz del Ejército, es jefe de los ejércitos aliados ha querido informar de esta modo a la opinión.—Efe.

Crónica de Washington

La propina típica en Washington son los 10 centavos de dólar. Aunque con los cigarrillos la propina ha subido voluntariamente a 15 y a 20 centavos en muchos casos. Hay que advertir que cada cajetilla, como prada por cartones, le sale en Washington a 13 centavos de dólar. Con las propinas de cuatro o cinco cartones cubre el valor de los cigarrillos.

El centro principal ha quedado establecido en un edificio municipal situado en la esquina de la calle 14 y la Avenida Pennsylvania, 10 a 30 metros de la Casa Blanca. Hay allí facilidades para lograr 3.000 radiografías diarias y en la práctica el público que ha acudido los primeros días, sólo ha esperado cola de 10 a 20 minutos. Pero además hay otras 10 unidades de Rayos X instaladas en distintos puntos de la ciudad y tres equipos móviles destinados a recorrer centros oficiales, fábricas y establecimientos de gran aglomeración de funcionarios u obreros.

El concepto decimonónico de sistema anárquico de empresa privada está muerto hoy día. Otra cosa es la que unen a la Europa occidental, es el reconocimiento de los derechos humanos. En este terreno Rusia y los Estados de la Europa oriental, están "al extremo final de la cola".

«No comprendo cómo puede la gente oponerse al plan Marshall sin tener nada que sustituirlo, como no sea que esté preparada para ir al logro de sus ideales por medio de la muerte y de la depauperación de millones de seres. Gran Bretaña tiene, a mi entender, un gran papel que desempeñar. Está demostrado que lo que representa una revolución social, puede lograrse por medios pacíficos y democráticos, que puede alcanzarse una economía ordenada sin sacrificar los derechos y las libertades del hombre. Esa es la tarea que tiene ante sí».

En medio de los aplausos de la Cámara, Atlee dijo que no creía fuera bueno hablar de la guerra, pero que tampoco lo es cerrar los ojos a la posibilidad de ella. «No pienso que la guerra sea inminente, pero sí que tenemos que desarrollar el máximo esfuerzo para eliminar las causas de la guerra y para evitar que surja».

Atlee expresó después su creencia de que Bevin tuvo razón al no dar detalles acerca de la Unión europea. «Opino que vale mucho más tratar primero de lograr resultados, construyendo sobre la base de ellos. Las posibilidades de una unión aduanera ocidental han sido examinadas y atravesadas ahora una fase técnica en Bruselas. Su realización significaría que el comercio fuese libre eventualmente en esa zona y debemos abogar y laborar con el mayor vigor a favor de esa idea, teniendo en cuenta la inmensa complejidad del problema».

Refiriéndose a otros puntos que surgieron al debate Atlee dijo que las fronteras de Polonia no fueron fijadas definitivamente en Postdam y que allí se hizo constar con toda claridad que la línea del Noisse occidental había sido señalada provisionalmente «por que, de toda evidencia, era preciso fijar alguna sobre la cual se pudiera laborar».—Efe.

Satisfacción de la Alcaldía....

lenario, envió por medio de la Embajada española en Washington, Mr. Atcher M. Huntington.

Para ello tuvo en cuenta la infatigable labor realizada desde sus años mozos por persona tan erudita en asuntos cívicos, su amor a España y a Burgos y sus publicaciones y trabajos sobre el héroe castellano. Al propio tiempo, la Junta del Milenario valoró debidamente el hecho de que en Nueva York, frente al Museo de la benemérita Hispanic Society, se alza una estatua de aquella entidad, debido al cinzel de la Srta. Huntington, esposa del presidente de ella, que no contenta con esto, regaló a España un ejemplar de su obra, que se llevó a Sevilla y se instaló frente a la entrada de lo que fué Exposición Universal.

En el día de ayer, la Alcaldía recibió desde la Ciudad de Nueva York la siguiente carta del insigne hispanista: «Señor: He tenido hoy el gran placer de recibir de manos del ministro de España en Washington, un ejemplar de gran valor y sumamente interesante, la reproducción del Poema del Cid, en el cual tuvo el honor de trabajar hace muchos años en España. Esta reproducción fotográfica es de un enorme valor al reproducir el texto como está hoy, sin mutilar y me apresuro a expresarle a Vd. mi profundo aprecio que hago hoy de su cortesía al mandarme una copia de esta valiosa reproducción. No hay nada que sea para mí más interesante como este volumen, que fué la base de mi trabajo en su país y que estimo con el más profundo cariño y respeto. Con mis saludos más cordiales y renovándole mis más expresivas felicitaciones, tengo el honor de ser, señor, su más sincero... Archer M. Huntington.» Firmado y rubricado.

«Cámaras climatológicas para fabricar temperaturas muy bajas, grandes nevadas y ventiscas»

Son el último invento al servicio del ejército yanqui

NUYOR YORK. (Servicio Especial de Cronica) — Las «Cámaras climatológicas» para fabricar temperaturas muy bajas, grandes nevadas y ventiscas, son el último invento al servicio del ejército yanqui.

El ejército norteamericano cuenta, en efecto, con amplias cámaras donde se fabrican temperaturas muy bajas, grandes nevadas y ventiscas. De esta manera, sin que sea necesario hacer los cuantiosos gastos que se pone el traslado de tropas y de material de guerra a las zonas árticas, en cualquier parte de los Estados Unidos se pueden realizar experimentos sobre la eficacia del equipo que usan los soldados y sobre el resultado que dan en tales condiciones climatológicas, las armas ideadas para luchar en las regiones polares.

La información sobre las cámaras climatológicas ha causado una gran impresión entre el pueblo norteamericano, en estos momentos en que una gran parte del país se enfrenta con uno de los inviernos más duros conocidos desde principios de siglo. Si el nuevo invento tuviese aplicación práctica en grandes zonas de territorio, se hubiesen evitado las numerosas víctimas que ha causado el invierno desde que la ola de frío comenzó a azotar al país.

«Arte hacia la fama» Concurso organizado por la Obra sindical «Educación y Descanso» de Valladolid

La Obra Sindical «Educación y Descanso», de Valladolid, ha organizado un original concurso titulado «Arte hacia la fama» que tendrá lugar, a partir del 14 de Febrero próximo, en el Teatro Carrion de dicha ciudad.

«Arte hacia la fama» Concurso organizado por la Obra sindical «Educación y Descanso» de Valladolid

El programa. Los concursantes, no residentes en Valladolid, con el fin de evitar el viaje de preselección, deberán enviar un certificado del Departamento de Cultura y Arte de «Educación y Descanso» de su Provincia o de un organismo oficial y competente en la materia o de la Dirección de Bellas Artes en el Aire, de Madrid, acompañando además lo que se indica en el apartado 8.º.

Grupo primero.—Concurso de «Canciones Variadas». En este grupo pueden inscribirse todos aquellos artistas que interpreten alguna especialidad que esté dentro de este título: ventrílocos, payasos, prestidigitadores, imitadores, solistas de instrumentos, etc. con un primer premio de 1.500 pesetas y un segundo de 750.

Grupo segundo.—Concurso de «Canciones Regionales». En la que tomarán parte los artistas que interpreten canciones ligeras, pasodobles, canciones andaluzas, coplas, tangos, corridos, zambras, etc., y constará de un primer premio de 1.500 pesetas; un segundo de 1.000 pesetas y un tercero de 500 pesetas.

Grupo tercero.—Concurso de «Canciones». Este grupo se subdivide en los siguientes apartados: a) Canciones Variadas. En las que tomarán parte todos los artistas que interpreten canciones ligeras, pasodobles, canciones andaluzas, coplas, tangos, corridos, zambras, etc., y constará de un primer premio de 1.500 pesetas; un segundo de 1.000 pesetas y un tercero de 500 pesetas.

COLISEO. Hoy 5:30, 7:45 y 11 EXITO DEL SENSACIONAL ESTRENO BLAN LADD FUERA DE LA LEY SU ARTISTA PREFERIDA

Cada día una cosa curiosa Muere a los 104 años, sin ver el mar ni el cine

SE AGUDIZA EN LA O. N. U. EL PLEITO ENTRE LA INDIA Y PAKISTAN

La comisión de Palestina entregará su informe con la negativa inglesa a facilitar la inmigración

Lake Success.—La comisión de Palestina ha ordenado un estudio minucioso de todos los esfuerzos realizados hasta ahora para establecer un ejército internacional en Tierra Santa. La comisión entregará hoy al Consejo de Seguridad su informe mensual en el que se da cuenta de la negativa de Gran Bretaña a abrir un puerto en Palestina para la inmigración, sin restricciones, según se sugirió en la Asamblea general de las Naciones Unidas.—Efe.

LA CUESTION DE LA INDIA Lake Success (Nueva York).—El Consejo de Seguridad de la ONU ha decidido incluir la disputa de Cachemira en la «cuestión entre la India y el Pakistán». La delegación india había indicado previamente, que se retiraría del debate si la cuestión relativa a los problemas existentes entre la India y el Pakistán. El Consejo aplazó sus sesiones hasta las cuatro y media de la tarde de hoy viernes. Al reanudar las sesiones, dirigirá la palabra, en primer término, el delegado indio M. G. Satalvad. La delegación india subraya que en el orden del día del Consejo de Seguridad, figurará la cuestión con carácter de «disputa» entre la India y el Pakistán sobre Jammu y Cachemira y ha sido cambiada, figurando en la actualidad como «cuestión entre el Pakistán y la India».

Más de 100.000 obreros... (Viene de primera página)

En Alemania, de octavillas y periódicos editados en la zona de ocupación soviética. «Tal prohibición» dice el periódico está en contradicción a la decisión del Consejo de control alado de permitir el libre intercambio de libros, periódicos y revistas entre ambas zonas.—Efe.

LA SITUACION EN BAVIERA Múnich.—En casi todas las ciudades bávaras los establecimientos han cerrado, las fábricas han parado y el transporte ha sido detenido a causa de la huelga comenzada hoy, como protesta a o que llaman «confusión» en la cuestión alimenticia. Se calcula que la pérdida en producción por un solo día ascende a la cifra de 2.800.000 dólares.

En Nuremberg la orden de huelga ha sido acogida de distinta forma por los sectores obreros. Los ferroviarios han permanecido en sus puestos, pero los trenes han quedado detenidos en las ciudades próximas, donde los obreros han observado la orden de paro. Las fábricas han cerrado. Los empleados municipales, sin excepción, han permanecido en sus puestos de trabajo.

AMENAZA COMUNISTA Berlín.—El Gobierno militar norteamericano ha anunciado que prohibirá las actividades del «Congreso del pueblo alemán», a fin de poner coto a la infiltración comunista en Alemania occidental. El «Congreso del pueblo» es una organización del frente rojo, apoyada por el partido de inspiración rusa «Unidad socialista» y por los «Sindicatos libres alemanes» movidos por los soviets.

Un portavoz de los «Sindicatos libres alemanes» ha anunciado que la huelga de Baviera está bajo el control absoluto de los sindicatos y su final está fijado para esta noche, pero «en caso de que el Gobierno bávaro no atienda a las demandas sindicales», la huelga se reanuda por un período indefinido y es probable que otros sindicatos, de fuera de Baviera, participen.—Efe.

GRANDIOSA MANIFESTACION Múnich.— Más de 125.000 obreros alemanes se han congregado ante la plaza del Rey de esta capital, para protestar contra el sometimiento de la huelga a que está sometida la población. Los manifestantes llevaban grandes letreros en los que podían leerse: «Los alemanes no son los habitantes de una colonia», «Queremos vivir y no morir» y «Abajo la administración de hambre».

Huelga general en Florencia Roma.— Dominados por los comunistas, los sindicatos obreros italianos han paralizado la vida de la ciudad de Florencia, así como todas las poblaciones importantes de su provincia, en una huelga de 24 horas, en señal de protesta contra la actitud de la policía. Ayer, un grupo de agentes diso vió con bombas de gases lacrimógenos una manifestación obrera. En la ciudad fueron resultaron heridas 30 personas.—Efe.

¿Qué hace la niña del país de la noche en sus viajes entre las estrellas? Leed el número 9 de «Bazar» y lo sabréis.

COLISEO. Hoy 5:30, 7:45 y 11 EXITO DEL SENSACIONAL ESTRENO BLAN LADD FUERA DE LA LEY SU ARTISTA PREFERIDA